

Отзыв

на автореферат диссертации Мавлитовой Ларисы Ахнафиевны на тему: «Структурно-функциональное состояние печени при хронических стеатогепатитах различного генеза и возможности его коррекции гепатотропными препаратами», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Актуальность темы диссертационной работы заключается в неуклонном росте заболеваний печени, как вирусной, так и невирусной этиологии. Отсутствие длительное время клинических проявлений способствует развитию необратимых процессов в печени. Поэтому важным аспектом рациональной диагностики является полноценное комплексное обследование данной категории больных до и после курсового лечения, с целью прогнозирования течения заболевания и эффективности терапии.

Рассматриваемая работа состоит из 2-х этапов: оценка состояния печени у больных с хроническими алкогольными и неалкогольными стеатогепатитами до и после гепатотропной терапии. Для определения референсных значений по ряду показателей была обследована группа контроля.

В качестве маркеров печеночной дисфункции автор использовала современные лабораторные показатели и ультразвуковые характеристики. Сочетание лабораторных и ультразвуковых характеристик позволило комплексно оценить клиническую и патофизиологическую взаимосвязь исследуемых показателей.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что благодаря комплексу диагностических мероприятий проведена сравнительная характеристика между алкогольным и неалкогольным генезом хронического стеатогепатита. Подтверждено более тяжёлое течение алкогольного стеатогепатита. Также полученные данные позволили расширить спектр факторов прогрессирования заболевания. Автором продемонстрирована успешная 3-х месячная терапия отечественными гепатопротекторными средствами, содержащие комбинацию эссенциальных фосфолипидов и метионина или силимарина. При этом впервые были выделены предикторы максимальной эффективности терапии данными препаратами, что является важным при выборе гепатотропного препарата до начала лечения.

Практическая значимость исследования состоит в обосновании включения комплексной оценки печеночного статуса на этапах первичного обследования больных с

хроническими стеатогепатитами различного генеза с целью прогнозирования течения заболевания при выявлении факторов неблагоприятного исхода заболевания и эффективности лечения благодаря анализу факторов максимальной эффективности терапии.

Таким образом, диссертационная работа Мавлитовой Ларисы Ахнафиевны по своей актуальности, методологии, новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям ВАК Министерства Образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пункт 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года), и ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой факультетской
терапии ГБОУ ВПО «Кировская государственная
медицинская академия» Минздрава России,
д.м.н., профессор

/Соловьев Олег Владимирович

02 февраля 2016 г.

610027, г. Киров, ул. К.Маркса, 112
Государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Кировская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
Телефон/факс: +7(8332)56-35-74
Адрес эл.почты: kft@mail.ru
Сайт: www.kirovgma.ru

